

Az önálló és független Erdély hadserege.

./ Erdély biztonsága.

Erdély, mint szuverén állam, biztonságát az együttes biztonságon belül a jogos védelem határáig saját hadseregére és népére alapozza.

Hadseregét a szomszédos kis államokkal egyenjogúan építheti ki.

Hadseregének alkalmasnak kell lenni, hogy :

1./ fegyveres támadás esetén az önvédelem jogát gyakorolja mindaddig, amíg a Biztonsági Tanács a nemzetek közötti béke és biztonság fenntartására szükséges intézkedéseket meg nem tette. /: Uno.alapokmány 51.cikk.:/ és hogy

2./ a Biztonsági Tanács felhívására a nemzetközi béke és biztonság fenntartásának céljára szükséges fegyveres erőt rendelkezésre bocsáthassa, illetve ilyen erőknek segítséget nyújtson, ideértve a szabad átvonulás jogát is. /: Uno.alapokmány 43. cikk.:/

Az erdélyi hadseregnek tehát olyan védő hadseregnek kell lenni, amely a fegyveres ellenállást biztosítani képes mindaddig, amíg a Biztonsági Tanács szükséges intézkedései nem érvényesülnek.

A Biztonsági Tanács felhívására rendelkezésre bocsátandó haderőnek korszerűen kiképzett és felszerelt hadseregnek kell lenni, hogy a vállalt kötelezettségnek minden tekintetben eleget tudjon tenni. Az erők megsegítését és átvonulását biztosítandó, elsősorban műszaki és közlekedés-műszaki csapatokra és erőkre van szüksége.

Az önvédelmi jog következtében a haderőnek felszerelés és korszerűség tekintetében általában a környező államokkal azonos szervezettel kell rendelkeznie, hogy az esetleges ellenállást biztosítani tudja.

Az együttes alkalmazás kötelezettsége következtében, hogy Erdély az Egyesült Nemzetek részére fegyveres erő rendelkezésre bocsátását ne csak elvben, de gyakorlatban is teljesíthesse és az esetleges átvonuló hadsereg-részeknek, vagy egyébként is a "segítséget" és a "könnyítéseket" megadhassa, elvi vonatkozásokban szükséges, hogy :

a./ hadseregfelszerelése a szövetségesek által egészítettessék ki,

b./ a hadsereg megszervezése a szövetséges vezérkarok bevonásával és segítségével történjék és a hadsereg a későbbiekben is az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa mel-

letti Vezérkari Bizottság felügyelete alatt álljon az alapkormány 47. cikke szerint oly mértékben, mint azt a bizottság a többi államokkal szemben is gyakorolja.

c./ Az együttműködés biztosítására és az erdélyi hadsereg kellő színvonalon tartására, valamint a szállítószolgálat /: átvonulás/ eredményes biztosítására szükséges, hogy

az erdélyi hadsereg

aa./ vezérkari, hadiműszaki-törzskari és tiszti kiképzését, gyakorlatait más országokban is szokásos módon végezhesse,

bb./ az állandó és folyamatos együttműködés biztosítására katonai attachékat /: és attache segítőkét /: küldhessen a más államoknál akkreditált követői mellé,

cc./ a hadi és egyéb tapasztalatok kicserélése és figyelemmel kísérése miatt, a szövetséges hadseregekhez vezényléseket eszközölhessen, illetve ilyen vezényléseket, a kölcsönösség alapján, az ország hadseregébe is, ugyanolyan számban elfogadhasson.

dd./ A műszaki és szállító vezérkari és egyéb szolgálatot az átvonulások biztosítására az Egyesült Nemzetek szempontjai szerint megszervezhesse, ehhez a megfelelő közlekedési berendezéseket felépíthesse, ideértve a repülést biztosító szervezetet is.

đ./ A megfelelő fegyveres erők kiállítására és a pótlások biztosítására szükséges az ország egész hadrafogható lakossága igénybevételenek lehetővé tétele.

./ Határőrsége.

Határőrizeti rendszere a környező államokkal való viszonyosság elvén alapulna.

./ Eskü.

Az erdélyi haderő az államfőre, mint Legfőbb Haderőre és az állam alkotmányára esküszik fel és kifelé pajzs és kard, befelé pedig a rend támasza.

./ Legfőbb Haderő.

Az erdélyi haderő legfőbb hadura az államfői tanács.

./ Szolgálati és vezényleti nyelv.

A vezényleti nyelv a magyar és román, és pedig a nemzetőrségé román és a honvédségé magyar.

A szolgálati nyelv, mely főként a felsőbb vezetésben jut kifejezésre, a magyar és román együtt, vagyis kétnyelvű.

./ Az erdélyi hadak szervezete.

Az erdélyi hadak a nemzetőrségből, amely a román nemzetiségű erdélyi polgárok katonai szervezete, - és a honvédségből, amely a magyar nemzetiségű erdélyi polgárok

katonai szervezete, tevődik össze.

Az egyéb nemzetiségű erdélyi polgárok egy megállapítandó kulcs szerint soroltatnak részben a nemzetőrség, részben a honvédségbe.

A nemzetőrség élén román és a honvédség élén magyar nemzetiségű parancsnok áll.

A nemzetőrség parancsnoksága mellett magyar és a honvédség parancsnoksága mellett román összekötő törzsek működnek.

Mindkét katonai szervezet katonai igazgatásilag a hadügyminisztériumnak és hadműveletileg az erdélyi hadak főparancsnokán és vezérkari főnökén keresztül a legfőbb Hádurnak van alárendelve.

Mind a nemzetőrség, mind a honvédség összes fegyvernemekből szervezendő, teljesen azonos felszereléssel és azonos hajtóka színjelzéssel. A nemzetőrség színe az azonos színek közül a sötét árnyalatokat, míg a honvédség a világos árnyalatokat viseli.

7./ A legfelsőbb vezetés.

Az erdélyi hadak legfelsőbb vezetése a főparancsnokságból és a hadügyminisztériumból áll, amelyek közül az első a hadműveleti, a második a katonai igazgatási vezetést látja el.

Mindkét szerv két nyelven, magyar és román nyelven, intézkedik, és pedig a nemzetőrség felé román nyelven, a honvédség felé magyar nyelven.

A főparancsnok és a hadügyminiszter mellérendeltségi viszonyban állanak.

Ha a főparancsnok magyar nemzetiségű, akkor a vezérkar főnöke román nemzetiségű legyen és fordítva.

Ha a hadügyminiszter magyar nemzetiségű, akkor helyettese román nemzetiségű legyen és fordítva.

Ha a főparancsnok magyar nemzetiségű, akkor a hadügyminiszter román nemzetiségű legyen és fordítva.

8./ Parancsnokási viszonyok.

A nemzetőrség összes parancsnoki állásai román nemzetiségű, míg a honvédség összes parancsnoki állásai magyar nemzetiségűekkel töltendők be.

Az egyéb nemzetiségűek a parancsnoklásokban bizonyos kulcs szerint mind a nemzetőrségnél, mind a honvédségnél vesznek részt.

9./ Az erdélyi hadak béke elhelyezése.

Az erdélyi hadak a megfelelő nemzetiségi vidékeken helyezendők el.

0./ Tiszti és
tiszthelyettesi
képzés.

A tiszti és tiszthelyettesi kiképzés más álla-
mokban is érvényben lévő elvek szerint, de két nyelven,
magyarul és románul történik, márcsak a két nyelvnek a
tisztok és tiszthelyettesek által történő tökéletes el-
sajátítása végett is.

A tiszti és tiszthelyettesi kiképzésben a két
nemzetiség, a magyar és a román, paritásban vesz részt.
Az itt kialakuló egységes felfogás biztosítja a nemzeti
sajátosságot nem bántó, de mégis egyöntetű erdélyi had-
erő közös szellemét.

1./ A haderő
alkalmazása.

Erdélyi hadak alkalmazása az önálló és függet-
len Erdély alkotmánya szerint történik.
